



大会
安全理事会

Distr.: General
1 July 2005
Chinese
Original: Russian

大会

安全理事会

第五十九届会议

第六十年

议程项目 27、55、56、74 和 148

阿富汗局势及其对国际和平与安全的影响

千年首脑会议成果的后续行动

联合国同各区域组织及其他组织的合作

和平利用外层空间的国际合作

消除国际恐怖主义的措施

2005 年 6 月 30 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨向你转递 2005 年 6 月 23 日亚美尼亚共和国、白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦共和国六国国家元首发表的声明。这项声明是集体安全条约组织集体安全理事会在一次会议上通过的（见附件）。

请将本函及其附件作为安全理事会文件以及大会第五十九届会议议程项目 27、55、56、74 和 148 的文件分发为荷。

安德烈·杰尼索夫（签名）



2005年6月30日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

亚美尼亚共和国、白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦共和国六国国家元首的声明*

值此战胜法西斯六十周年之际，我们集体安全条约组织成员国国家元首举行了一次会议。我们在会上声明，我们计划加紧努力，使我们成员国更加团结一致，以确保国际和平与安全，并加强集体安全条约组织所负责地区的稳定。

我们认为，任何意图改变第二次世界大战的结果、或重新考虑对二十世纪这场军事灾难的道义和伦理评价的行动，都是不可接受的。在这方面，我们喜见2004年联合国大会第五十九届会议响应集体安全条约组织成员国和独立国家联合体（独联体）其他一些成员国的倡议，以协商一致方式通过决议，宣布5月8日至9日为纪念与和解的时刻。

集体安全条约组织各成员国回顾伟大卫国战争中的巨大牺牲，下定决心以广泛的集体方式采取积极措施，反击国际社会所面临的种种挑战和威胁，特别是国际恐怖主义的挑战和威胁。我们满意地注意到，联合国已完成了关于《制止核恐怖主义行为国际公约》的工作。该公约将在大会下届会议开放供签署。我们各国准备为加强反恐联盟大力作出贡献，并积极参加解决其他紧迫的国际问题，包括协助制止大规模毁灭性武器扩散、贩毒、军火走私、非法移民、贩卖人口等活动。

我们申明，集体安全条约组织成员国不会首先把任何类型的武器送入外层空间。我们希望其他国家也予以效法。

我们特别重视发展同联合国的合作。我们确信，集体安全条约组织若获得大会观察员地位，必将进一步拓展这方面的前景。

为更加充分地利用欧洲安全与合作组织(欧安组织)的独特潜力，我们主张欧安组织进行切实改革和调整，以适应对付二十一世纪威胁与挑战的任务。

独立国家联合体、上海合作组织及欧亚经济理事会内部的全面合作对于集体安全条约组织的成员国具有重要意义。

我们主张安排同欧洲联盟的合作，特别是在确保安全及稳定方面的合作。我们重申，愿同北大西洋公约组织(北约)发展联系和合作，特别是在应对新挑战及威胁方面发展联系及合作。

* 亚美尼亚总统科恰良、白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦代总统巴卡耶夫、俄罗斯联邦总统普京和塔吉克斯坦总统拉赫曼诺夫于2005年6月23日在莫斯科通过。

我们呼吁有关国家和国际及区域组织密切协调以联合国为核心的处理阿富汗冲突后问题的行动，以便该国能解决其面临的政治和经济问题，成为民主国家。我们主张在集体安全条约组织内以及通过参与国际上在阿富汗周边建立禁毒安全区的行动，采取果断步骤，应对来自阿富汗的毒品扩散的危险。

我们主张为达成全国总体共识而开展对话，从而建立一个民主的新伊拉克，并迅速稳定该国局势。

我们认为，在伊朗伊斯兰共和国发展核方案问题上出现的不同评估和观点，只能也必须通过和平政治手段，并在考虑该国和平利用原子能的主权权利基础上解决。

我们主张为在朝鲜半岛核问题上出现的局势找到解决办法，走出僵局。

我们的战略目标是，建立一个国际法至高无上、相互尊重利益并确保所有国家同等安全的公正民主的世界新秩序。我们愿欧洲大陆繁荣安全。
